
 

 
 

 

Errechnung des MWST-Mischsatzes 
 

 
Hier finden Sie ein Beispiel, wie Sie den MWST-Mischsatz für die gewerbliche Abrechnung errechnen: 
 
 
Beispiel:  2 Rechnungen gebucht 
 
a) 119 Euro (inkl. 19 % MWST) 
und 
b) 107 Euro (inkl. 7 % MWST) 
 
1. Summen bilden: 
Summe brutto: 119 + 107 = 226 EUR 
Summe netto: 100 + 100 = 200 EUR 
Summe MWST: 19 + 7 = 26 EUR 
 
2. Die Frage ist also nun, wieviel % sind 26 Euro MWST von 200 Euro Gesamtnetto (100 %)? 
 
Lösung: 
26 : (200 : 100) = 13 
 
Im Fenster “Festbeträge abrechnen“ müsste in der Spalte Ust. deshalb 13 % 
(als durchschnittl. Prozent-Satz) eingegeben werden! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                  

 
 
 
  
                                                                                                                                                                                                         



 

 
 

 

Software24.com GmbH, Eichbichlstraße 1, 83071 Stephanskirchen 


